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1 Ewayonyn

Or neproodtepeg peTprioes Quatxég dradxaoleg mou cuPfalvouy 6Tov XOOUO Pog Elvan avahoYixés. Anod
Y Nhwoer) axtvofolla, Ty avipedmivy gwvy, Tov Ko wog Aipag, To OEIOWIXA XOPUTA, WS ULl POTOY PRI,
TO YTOTO TNG XUEDLAG, XL T EYXEQARLXS xOuaTa, Oha autd efvar avadoyikd onuata.

Avuté to orjpata eivon GUVAPTAGELS TOU Yeovou, BNA. adhdlovy TiwéS ue Ty Tdpods tou. O dpog avadoyr-
KOG EYEL TNV EVVOLAL TNG GUVEYOUS GUVAPTNOTC, OE YPOVO ol TAATOC, Snh. €va avahoyixd ofua optleton yia
xdde ypovixh oTiyun xou €yer Tiwn) pe dnetpa dexadxd Pngla. Ot tipée autée exppdlouv xdTt BLlaPopeETINs,
avahoyo ue TNV eQappoYT (T.y. ot pwtoypapia expedlouy To Yewuo Tou pixel, evé atov o v éviaon
ToU fyou) . Me v éxpnin v nhextpovinwy uTohoytoT®y TN dexaetio Tou B0, avalnthinxe o Tpdrog va
UToPOUY Vo ano¥nxeutoly TETolL ORUATA O EVay UTOAOYIOTY), Yl tepautépw enelepyaoia. Puoxd, €vag
UTOAOYIOTHC BeV xortahafaivel 6Tny oucia Timota dhho extog amd 0 o 1, eved 1 ywenTxdtnTa xou 1 axpifBeld
Tou ebvan menepaopéves. ‘Etol Aoy €npene va Ppedel €vag TpOmOC Vo xaTary papoly auTA T AVaAoYIXd
ofuato o€ Yngioxt Lop@r, oAl pe TNV tXavoTNTA VoL UTopody va “0eoouy ntiow” 1o avaloyixd G and 1o
onofo npoRhday. Me dhho Aoy, and to cuveyée/avahoyind oy, Vo Unop va tdpe xdmoto defyuatd tov,
oAAG auTd Tar Belypata var evon ixavd va pov dwoouy mtiow ohdxhnpo to ouveyés ofjpal Aloxoln Soukerd!
=) H Sadixasia petatponhc, Aotndy, evée avahoyixol ofuatoc oe AIAKPITO (xt oyt dngproxd) Aéyeton
Acvypatorndio.

Ac ddooupe éva mapdderypa tne Ohng dtadixacioc and tny xadnuepwdtntd cac. =) O IMholtapyoc
(respect), 6tav Tpayouddel Ynpootd ot éva wWxpdPwvo, To MYNTIXE x0paTta and T PV ToL TaglBEbouy
OTOV 0EQX XAl PTAVOLY WS TO UXpOPwvo. Ta Nynuxd autd xOPATA Y TUTOLY EVa SLAGEUYUO PECH OTO Wi
xpbpwVo, 10 omolo Tdel unpog - tiow (tahavtovetar). Eva nnvio, nou eivar ouvdedepévo ue to Sidgpayua,
xivebton i autd unpog - miow. ‘Evag yoyvAtng mou elvar poall pe to mnvio, mapdyet goryyntixd nedio mouv To
dlamepvd, xou AOYw TNg umpog - miow xivnong tou mnviou, mupdyetar pory nhexteol peduatoc. To ped-
wot auté péel TPog €vay eVioyuTH R o cuoxeut] xataypaghc (GAAa uxpeoQLYL YENoWOTOoUY SlapopeTixd
Te6T0 ahhd oty ovola mdhL yeTatEénouy Ny evépyeta o€ nhextexy)). ‘Apa TNV TEPINTWOY Yag, TO
avahoyxd ohpor ebvor Mhextexd, ohld de pog aracyolel n @lon tou ofuatoc. Eivor éva orpa. Autd 1o
ofju B€lovue va 1o anodnxedcovye o €vay unoloyioth. Ilpénel hotndy vo to BelypuaToANnTRoOUUE, ONA.
var SlohéEoupe xdmoteg ypovixés OTIYHES XU VO TAPOLUE TI TIHES TOU MAEXTEXOU GHUUTOS OF EXEIVES TiC
OTIYUES, VA TIdpOuUE dNA. BelyudTa TOU OHLTOL.

Edw ag xdvouue uia napévieon yia va oplooupe Ayo tnyv opohoyia. Opllouue w¢ neplodo deuy-
patoAndlog Ts v andctooy (o€ deutepbhenta) uetald Twv derypdtowv tou naipvoupe. LuvAdoc eivo
otadepn. Emiorng, opiCoupe wg ocuyxvotnta devypatorndiag fs 1o avtiotpogo tng meptddou detypo-



Tohndilog (fs = ) xou gbvon évag aprudg mou pac Aéer néoa delypata Talpvouue avd BEUTspo)\smo [
TOEAOELY UL, OTA poucmtoc CD rou eunoplou, 1 ouyvétnta derypatodndiog etvar 44100 Hz. Autd onpaiver 6Tt
o€ €va DEVTEPOLETTO MYNTIXOU XoupaTion, éyoupe méper 44100 Sefypora, To onola anéyouv gy DEUTERO-
Aenta uetot toug! TLoAAd Belypata, TOAG xovtd 1o éva ye 1o dhho! I'V autd xou 1 moIGTHTA NG HOUGIXAC
elvat 1600 xohf. Ag xhelooupe duwe 0w TNy nopevieon xi ag emtotpédoupe oTr Vewpla...

Ta epwthApata nou propel xavelg va oxeptel xou va Veoel dueoca ebvon: mold delypata va mdpw; ‘Onota
Véhw; Ko xdlde note va ta mafpvw; ‘Onote ¥éhw; Na ndpw dnh. €va delypa todpa xt éva detypa petd and 5
sec, xt dhho éva petd and 40 sec; 'H npénet va undpyet €va otadepd ypovind didotnua 6to onolo Yo npénel
va mafpve Setyparto; Kuav to mépw autd tor Selypoarta, petd Yo umoptd Vo avaxXaTIOXEVEom Kol VoL aXoUow
0 TParyoldt tou ITholtapyou and éva nyeio ¥ Yo axodow MnretdBev; (mou Aéet o AGYOC :-) - EVVOM x4t
eviehdg Goyeto ue 1o apyixd ofua) ‘Ola autd ta cpwthiuata o andvinoe o Nyquist xow o Shannon, to
1928 o npwtog, xou To 1949 o debtepoc, ue xdnoteg dagopés oTig epyacic Touc. To Yewpnua mou anavidet
oe auTd T EpwTARATY ovoudoTnxe Oedpnua Twv Shannon-Nyquist?.

Oedpnua Aevypatolndiog. Eve onjua pe péyorn ovyvdnta B rad/sec, unopel va avaxtniei and
ta defypatd tov, av derypatoAnmnnlel pe ouyvitnta derypatodnpias

ws > 2B, (1)
OnA. e mepiodo deryparodnpiag
2m
T, < — 2
< @)
H owinkn:
27

ws>QB(qT<2B) (3)

Aéyetar owviijkn tov Shannon (n puéyotn ouyvitnta B owndes avagépetar kar otn fiplioypagia wg

wmaz)

2 Ocswpla

‘Onwe npénet va oog €xel yiver 7o avtihnntd, 1o Yedpnua tng derypoatohndiog euniéxel yéoa to medio

NG oUYVOTHTAG, €XTOC amd autd Tou yedvou. To medlo g ouyvétntag, énwe IIPEIIEL %61 va Eépete
Toh0 xahd, Bev ebvar TInoTo GAAO and TNV AVATUPIGTACT] TOU [BlOU CHRATOS WS TR0 T OUYVOTNTA W, Xt o)L
¢ TPOS 10 YEOVO t.
‘Eotw howndy 6t éyouye éva avohoyxd ofipa z(t) nou Yéhouye vo derypoatolnnticoupe, ooy xt autd oTo
Yyfua 1, xou autd 1o ofipa €yel @dopa (avanopdotacy oto tedlo e ouyvotnag) X(w) onwe gaiveto
oto Uyfua 2. Iapatnpeite 6T 10 @doya Tou ofuatog €yet uéylotn ouyvotnta B. Metd 1 ovyvotnta
auth, dev untdpyouy TWES (UTAE Ypopph) Yo Tic unéhoitee ouyvétntec. To (Bo xou v to apvntixd uépoc
TV oLYVOTATLY. Ac xdvouue Twpa derypatolndia oto ohua pog oto Ypdvo, ue meplodo derypatorndiog
T, = Z—’: H cuvaptnon derypatohndlog dev etvar timoto dhho and pla oelpd and TiC YVWOTES Jog CUVIRTHOELS
Aéhta

S o k) (4)

k=—o00

H ouvdptnon derypoatorndiog gatveton oto Lyhua 3. ‘Onwe galvetar, autés ot ouvapthoelc Aéhta anéyouy

Mlag” 600 mou we thpa yenorwonooloaue T cLXVOTNTA W GTNV TEPLYPOPH UAC, GTNY TEoxeléwn Tepintwon Boelet
TEPLOOOTEPO YLt AGYOUC Xatavénone 1 ouyvotnta f oe Hz, v onola petpde: delypata avd deutepdhento.
’Edw EMOTREPOLUE GTNY XUXAXY GUYVOHTNTA W TOL Yvo)pl.loupe TOAD XS, Yia Vo BTUTWGOLUE TO Yewpnua.



®(T)

Eyfua 10 Avahoyind orua

A X(w)

) 4

Syfpa 2: Sdoya avahoyixol ofuatog

Eyhua 3: Xuvdptnon Aerypatoindiog

wetagd toug ypovo Ts.

O petraoynuatiopdc Fourier e ouvdptnong derypoatohndiog edxoha propel va deydel (xdvte 10) 6t
elvou:

2 A
Alw) = o > d(w - kw,) (5)
5 k=—o00

B)énouye 61t xou o yetaoy. Fourier etvon o oeipd and ouvaptioeg Aélta, ot onoleg anéyouy UeTagd T0ug
N 4 7 7 /4 z 4 4
ws rad/sec. H derypatolndio yrnopel va avarapactadel howmdy padnuatixd and tov nolhaniactaoud 6o



xpbvo tou oripatog TAnpogopiog =(t) we n oepd and cuvapthoes Aéhta, z5(t). Apa Yo €youye:

+00 +00
2,(t) = 2(®)as(t) = a(t) S St —kT) = S a(kT,)d(t — kT}) (6)
k=—o00 k=—o00

Omnéte autd mou Yo ndpouye Va efval oL XOXXIVES TWES OTIC XOPUYES TV cuvapTHoewY Aékta. Ot undhoineg
Tipég ydvovtar. Auté nou péver hotndy etvon 1o ATAKPITO ofjpa pac, z[n]. Autd to zn] dev eivan tinota
daho and tic tipéc z(kTs) mou mhpope mapandvw. ‘Oha autd wag to defyver enontxd ) Ewdva 4 xa 5: Ac

X[n]

—~ |-

= zﬂff.!.h
Syfpo 4: Aetypotodndla
x[n]

et e .

—~ |-

= EI'I}'FW:

Eyfe 51 AetypatoAnmTnpévo ohpa

dolye Tt oupPaivel oto tedio tne ouyvétntac. To yvéuevo twv duo napandve onudtey, xs(t) = x(t)xs(t),
yiveton ouvéMEn oty ouyvoTNTEL:

1 1
X (w) = %X(w) # Aw) = X (w) * D S(w — kw)
S k=—00
+o0

= ;Skz (X(w)*5(w—kw5)>

1 =
= = > X(w - kws) (7)
S ke

"Apa hotmdy, autéd Tou nalpvoupe 6To TEdIO TNg CLYVOTNTIC CUUPVA UE TNHY TUPATAVE oYéa, elval enava-
Mee tou gpdopatoc X (w) yopw and tic ouyvétntee tkws. Av 1 ouyvotnta derypatodndioc ws = 27 f;



mou emAéZope ixavonolel To xpithpto Tou Shannon, dnh. ebvaw ws > 2B, 6nou B 1 uéylotn cuyvotnTa Tou
ofuatog z(t), téte autd mov Ya ouuBel 6o nedio e ouyvdTnTag Paivetar 6To Lyhue 6.
T napatnpodue xow oto LyRua 6; IMopatnpolpe Eavd 61, Aoyw g dadixaciog tne derypatoindlag,

A X(w)

-ws-B -Ws -ws+B -B (1) B ws-B Ws ws+B

Yyhuo 6: Mn emixoduntdpevo gdoua

eugaviotnxay and to movdevd meptodixeg CemavahiPels 7 Tou apyixol PAouaTos YOEw ATo TIC CLUYVOTNTES
+kws. Auté elvan to @dopa tou derypatohnuinuévou (== AIAKPITOTY) orpatog. Yto Yyfua 6 gatvovto
wovo ot “emavahfiders 77 Tou QAcPATOS YUPW Ao TIC CUYVOTNTES Fws, AAAE auTh 1) enavdAndrn cuveyileto
o€ OAoL ToL TOANATAAGLL TG Wy, amd T0 —00 w¢ T0 +00. To Bl gdopa dnh. eupoavileton xat Yopw and
ouYVOTNTA 2wy, 3w, xAt. To (Do xou oTic TIc apvnTiég Toug. AnAd yia Adyoug euxohiog, €56 delyvouue
wovo Ti¢ emavahiPels YOpw amd TNY W XL TNV —Ws.

Treviupiletar 61t uetd TNy enelepyacia 10U BLIXELTOU OHPATOE TOU Yol XAVOUPE GTOV UTONOYIOTY|, OXO-
T6¢ Yag €fvan VoL UTOpoUUE Vo Tpoule Ttiow To apyixd oy, dnh. Ty umhé yvoauuh. Autéd yiveton pe v
eqapuoyt) evoc younhonepatol (lowpass) giltpou Yipw and 10 xevipind @doua, x6Boviac Ta “‘Teplooevo-
HEV QACUOTA XAl XPATOVTISC UOVO TO XEVIPXO, OTWS QUIVETOL OTNY Tapaxdtw exdva. Ouuileta 6Tt 10
xevtpd (Umhe) @dopo eivar o @dopa Tou apytxol avVIAOYIX0D GRUNTOS, EVE To Tpdowa ‘Eepitpwoay”
Aoyw g Swdixactag tng derypatorndlag. Ondte av Véhouge va avaxTAoOOUPE TO avaloyixd ofua, Yo
TEENEL VO XPATACOUYE HOVO TO XEVTEO @doya, yiatt MONO autd avtiotolyel oto avaroyixd ofud, 6nwg
delyvel To LyAua 7. To gihtpo autd, Tou npogaveds 10 opilouue Topamdvew 0Ty GLUYVOTNTA, divetal and TNV
elowon:

H(w) = 2—Wrect(i) = Tsrect(i
Ws Ws Ws

) (8)

Auté onpaiver 6Tt o Topdiupo opileta oto drdotnua [—ws/2,ws/2]. O avtictpogos petaoy. Fourier tou

ofuatog autob -Beléte To- elvou:
t
h(t) = sine(— 9
(1) = sine() Q

+oo
1
IMolhamhaotélovtag to ohpa H(w) pe 1o gpdopa Tou dtaxpttod oRuatog ? Z X (w — kwg), Vo éyouye:

k=—0c0
1 = 1
iH(w) k_z_:mX(w — kws) = i:rSX(w) = X (w), (10)

aol to H (w) elvor pun undevind oto ddotnua [—ws/2, ws/2].

S 4



H{w) = Ts rect( w/ws )

Ts“xs{w) /

-ws-B -Ws -ws+B -B 0 B ws-B Ws wstB w
A X(w )
L L -
T T Ll
-B 0 B

Eyua 70 PiATpo avoxaTaoxeLic

Téhog, 10 yivouevo ot ouyvotnTa Yivetaw cUVEMEN GTO YpbVO:

+00 ~+00 +oo
h(t)« Y a(kT)6(t — kT) = Y a(kT)h(t —kT) = > x(kTS)smc(Ti—k) (11)
k=—o00 k=—0c0 k=—o00 s

H ropandvew oyéon elvon nohl onuavtid. Mog Aéet dti, davixd, éva avahoyixd ofjpa (to onolo opiletar
oe xdde ypovixh atryuy - dpa o€ dnelpeg ypovixéc otiyués) unopel va avaxataoxevactel dtay ta delypatd
tou z(kTs) (dnh. and xdnotec Saxpltéc LOVO Ypovixés oTiYUES TOU ORUATOS) OUVOLACTONY YEUUUXS UE TN
ouVdpTNoT sinc.

Ac enavéldouye Ayo 610 @doyo Tou dloxpltod GHUATOS, TOU TO TAUPAJETOUUE TUPAXAT® YLoL EUXOAL,
oto Lyfua 8. Tlopatnerote AMyo to 6e€l dxpo Tng UTAE Ypopunc Xat To aploTERS dXpo TNG TEACVNS YPUUUNS
(tou de&ol gdopatoc). Bhénete éti 1o €va éyel ouyvétnTa B xat 1o dhho éyel ouyvotnta ws — B. Ay
auTd Tor BUO dxpa ATay o XOVTd, OTwe @uivetar oTto oy (dnh. av N ws ATav “mo xovtd” 6Tto undév
ar’ 6t v elyope Paher apyxd, oto Tyfua 6), téte Ya “éunarve’ to éva @dopa péoa 0to dAho, Va elyaue
Onh. emkdAvyn ota gdopota, Onwe gaivetar oto Lyhua 8. Lo vo un ouuPaiver outd, xotahoPaivete ot
TEENEL TO dPOTEPS Axpo T1g mpdowvng Yeouune vo ebvar ITANTA yeyalbtepo and 1o 0edl dxpo NG UmAE
Yoouuhc, omh. va oyder B < ws — B < ws > 2B, mou ebvar 10 xpitipto tou Shannon. Auty) ouctaotixd
efvar 1 andderln tou Yewphpatog e derypatohniog (yweic padnuatixd =) ). Hpoépyeton ankd and tnv
Tapatienon autol Tou oyfuatog. Acite Tapaxdtw, oto Nyfua 8, Tt cupPaivel av To xpithpio Tou Shannon
mopaBLaletan, OnA. 1 cuYVOTNTA dELYPATOANDIAG wy Elvon WixpdTeEET and 1) SimAdota uéyiotn ouyvotnta B
Tou ofpatoc. BAénete ot mhéov 1 pmhé ypouur| dev eivon 1 Bl ye mptv. Xta dxpa TNne €Youv mpooTeVEl
ouyvétnteg “Eévec”, xau €youv ahhotdoet 1o xevtpixd @dopo. KoatahaPaivete Tt yiveton av 1 wy eivon axdpo



A X(w)

} < - : >
-ws-B -Ws -B -ws+B 0 ws-B B Ws ws+B w
A Xa(w)
} } >
-Ws 0 Ws w

Eyfua 8: ®dopa ye Eéveg ouyvOTNTES

mo xovtd 6to pndév... yopoc! To gavouevo autd tng emxdiudng Twv gacudtwy ovoudletar Aliasing
ot Ayyhixd, evéd Bev €y 10€a Twg Unopel x4molog vo To petagedost oo EAAnvind ywelc va Byet wo A
Tou vo nyel napdeva :-)

3

IMopatnerosic

. IlpooéZte bt otny napandve avdhuet| poc, Vewphioaue 6Tt 1o (1) eivan éva ofua tenepaouévne Lovng

oLYYOTATLY, OMA. 10 Qdopa Tou, X (w), efvon un undevixb o€ €va RETEPATUEVO DIGOTNUA CLUYVOTHTWY.
Avuté propel va MHN 1oy bet mévta, xou mpdypott AEN oy det yioo dhor To orjuatar ToU Unopolye vo
XATUAOHEVACOUPE OTNY TEAET), Lol 2ot OAOL TOL UTHEXTA OHUATO EIVOL TETEPACUEVNS DIAPXELAS OTO YPOVO,
Gpa dretpne didpxetac oty ouyvotntal =) Tote npénet va eqapudoouye o010 Qdoua Tou oRuaToS éva
piktpo, oav 10 H (w) mou eidope, HGote va neplopicoupe to e0pog LhVNg Tou, HGOTE Vo Loy Vet 1) avdAuoT,
Tou xdvope topandvew. To ¢piktpo autd npénel va elvon xaTdAANAO OOTE Vo uny “x6Bet” UeYdho xouudTL
ar’ TNV TAnpogopio Tou GRUATOS.

. Acite 10 giktpo H(w) mou ypnowonomoope oty avdhuot, poc (Xyfua 7). Autd to giktpo eivor

1oV, GANGCEL TWES OTA Axpa TOU UE axoptafo TEOTO, Efval ACUVEYES XAl dpd A1) UAOTIOLAGILO OTNY
TPGEY), OUWS UTHPYOUY UEXETA TapdUola Tou To TpooeYYlouv. Auth 1 “Tapuypnon’ mou xdvouue
€Y EL TAPUOPPWOT) 0T0 Oa Hoc, oA Bev pnopel va yiver ahhide... :=(

3. H ouvdptnon Serypoatohndioc x5(t) enfone dev unopel va vhomomdei otnv npdln. IHpooeyyiletau



OPXETA %NS OUwe and TeETpay VX0l ToAgols (avti yia ouvaptioeic Aéhta) pe ToAd wxed ebpog,
OTwe 0 TaAwdS Tou eldape oto Kegdhato yia to yetaoy. Fourier

i(t) =~ 17°ect<é) (12)

€ €

4 4 4 4 4 I 2 I 2
6mov 660 10 € — 0, 1660 1 TpoGEY Yo TANCLAlEl TO XoVTd 0TN YewpnTixy cuvdptnon Aélta.

. H ouvixn tou Shannon dev eivon avoryxala yio T 0woTh avixtnon tou ofuatog. [oti; Aeite o
TOEUXATE THPAOELY L

'Eotw z(t) < X(w), ye w € [-B, B]. 'Eoto y(t) = 23(¢), dpa da etvar Y (w) # 0 070 [-3B,3B].
[a avdxTtnomn tou opatog obugeva pe ta 6oa €youue mel, Tpénel wy > 658, 'Eotw 61t 10 derypa-
tohnntovpe pe wy = 2B. Ti ouyPaiver; Tpogavade undpyouy emtxalbelc 6To @doua Tou dlaxpttol
ofuatog y(nTs). Ouwe yio deite v didtalyn oto UyhAue 9. Tivetar % byt owoth avéxtnon tou
ofpatog and Ty Topandve ddtaln; :-)

v(nTs) = x3(nTs) —>{ \ 3/

y

ht) ——> 7

Eyhua 9: Ardtaln avdxtnong ofuatog

4 Yvvodilovrac...

Katd tn didpxeia g derypatorndiog, npénet va mposéyovpe Gdote 1 ouyvotnta derypatohndioc ws va

elvon peyohOtepn and tn BimAdota UEYIOTY) ouYVOTNTA B 10U 01HUatog Tou YEAOUYE VA SELYUATOANTTHOOUE,
OnA. va elpoote obugwyvol pe To xpithipto Tou Shannon.

2. 7 4 4 7 4 4 7 4
Av oupBatver autd, t6te AEN €youye emxahOPelc 610 XEVIPIXS QATUIL, XA UTOPOVUE VO AVUXTHOOUPE TO

oy PaoUa Y€ EVOS YaunhoTepatol GIATpou Tou xOBelL Tig ETAVUAAPELC TOU PACUATOC GTIC OUYVOTNTES
+kws.

Av Bev iavoroteitar to xprthpto Tou Shannon, téte éyovue emxalbeic (aliasing) oto @dopa Tou da-

%xp1t00 GAUATOS, XAl TOTE OEV UTOPOUPE VA UVAXTHCOUUE TO OPYLXO QACUA UE YENOY TOU YAUNAOTEQUTOY
@ihtpou. Auté Be onuaiver 6Tt dev unopolue va xdvouue tinota. Avdloya Ty meplntwon {owe propolue
var XaTapUYoVUE e didpopec ADoElS Yo var avaxthicoupe Savd to ofjua pog (ot omoleg e pog evdiagpépouv
€06 QuUOIXA) =) .

Aoxnoelg
. 'Eva cuveyég onua NS Ropyns
x(t) = 3 cos(4007t) + 5sin(12007t) 4 6 cos(44007t)

derypatornnteiton pe f = 4kHz, nopdyoviag tnv axolouvdia x[n]. Beelte trn wodn-
patixy ExgpacT Tou x[n).

Abon:
Ipogavee t = nTy = nqgygsec. ‘Apa o etvou:

12 44
z[n] = 3 cos(400mnTs)+5 sin(1200mnTs)+6 cos(4400mnTy) = 3 cos(nl)—% sin( mT)—i—G cos( n7r)

10 40 40



2. Aeite oTL

00 1 —+o00 .
t — == ot
> 6(t—KT) = D et

k=—00 k=—00

Abon:

Mapatneriote 61t 10 ddpoioa twv ouvapthocwy Aéhta eivor meplodind: emavahauBdveton xdde T’
yeovixéc ottypés. Apa unopovue va to avantifouue oe oetpd Fourier. Tlpogaveg 1 neplodog tou
elvon T xou xde wa neplodog nepthauBdver uévo wio cuvdptnon Aéhta. Ag Bpodue Toug cuVTEAEOTEG

Fourier, Xj:
1 [T/2 ' 1 [T/2 ' 1
Xy, = / a(t)e kot = / §(t)e kot = —
T ) 1/ T J 1) T
yioti
T/2 ‘
/ S(t)etrotdt = 1e0 =1
—T/2
Apa
x(t) _ Z Xkejk:wot _ Z TejkWOt _ f Z eJkwot (13)
k=—0o0 k=—0o0 k=—o00
Tou elvan xou To {nTolpevo.
3. Aeigte 6Tl To @ilTpO
sin(27mwet)
h(t) = —~reer)
(t) ot
HE WM < We < Ws — WM HOUL Wy = % natpver TNy Tip hn'Ts] = d[n] yio ¥&d0e n, av oy et

OTL we = 5. AlveTtow 6TL M Sraxeltr) cuvdptnon Aéita (¥ allog Dirac Aélta)

1, n=0,
Ofn] _{ 0, ool

opileton wg:

Abon:
Avtxadiotoviag, €youue
h(t) = sin(2rwct)  sin(2rwst/2)  sin(mwst)

Twst Twst Twgt

= sinc(wst)

AEYUATOMTTOVIAS UE Wy = QT—’:, €y oupe
hinTs] = sinc(n/Ts) <— h[n] = sinc(n/Ty)

pogavae, enetdn o ouyxexpipévo sinc undevietar otic Yéoeig

™ kren=kT, keZ
T

ol ot Téc Tou hin| elvar axpBoec tdve o autd Tta onueio undeviouoy, woyvet 6Tt
?

[ sinc(0) =1, n =0,
hln] = { sinc(nTs) =0, n#0

TOU OUGLACTIXG €Vl O 0PLOUOS TN Blaxplthc ouvdptnong Aélta, dpo

hln] = 8[n] (14)



4. 'Eoctw to ofpa x(t) pe pwetaocy. Fourier X(w), o onolog €yel un undevixég Tipég
oo Sdotnua [—B,B|. Bpeite tnv cuyvétnta Nyquist yio tn deiypatorndio twv
TALAKATL CNUATWV:

(o) x(t)

(B) x(t —to)

(v) x(t)elot

(®) x(t —to) + x(t + to)

Abon:
Mpogavae 1 ehdytotn ouyvétnta devypoatorndios (ouyvétnta Nyquist) xadopiletar MONO ané to
pdoya Tou ofuatog. ‘Apa:

(o) H yéyrotn ouyvétnta eivan B, dpo 1 ouyvotnta Nyquist eivon ws = 2B.
(B) Ioylet 6w ‘
z(t —tg) < X(w)e 7w
H péyiotn ouyvotnta touv ofpatog napauével B, dpa 1 ouyvotnta Nyquist ebvar wy = 2B5.
(v) Ioyver 6t ‘
z(t)e?"t & X (w — wo)
To ofua €yet yetatomotel YOpw and 1 cUYVOTNTA Wo, AEA 1 LEYIOTN GLUYVOTHTA ToL eivan TAEOY
wo + B, dpa ws = 2(wp + B).
(®) Ioyder bt

x(t —to) + x(t +to) ¢ X(w)e ™0 + X (w)e? = 2X (w) cos(wtp)

H péyiotn ouyvétnta tou gdopatog napauével B, doa ws = 2B.

(€") Ioyder 6u
dx(t)

dt
Kt €80, 1 yéyiotn ouyvétnta 1ou gdouatog nopauever B, dpa wy = 2B5.

+ jwX (w)

() Ioylet 6
1
z(t)x(t) <> Q—X(w) * X (w)
T
H cuvéhi&r, dnwe €youpe Bet, duo onudtwy mou eivar pn undevixd o€ TEnepaoUéva SLUCTALITA
elvon un undevix) oto didotnua Tou opiletar B¢ 10 AUEOIoUN TWV dXEKY TV JUCTNUETWY. Apa

10 Qdopa eivon wn undevixd oto didotnua [-B — B, B + B] = [-2B,2B]. Onéte 1 ouyvétnta
Nyquist etvor ws = 4B.

Q) Ioyder b
z(t) * z(t) & X (W)X (w) = X% (w)

pogavae n ouyvotnta Nyquist ebvon w, = 2B.
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5. Beeite tn ouyvotnta Nyquist yia ta orjpata

(«) sinc?(100t)

(3") 0.01sinc?(100t)

(Y) sinc(100t) + 3sinc?(60t)
(8) sinc(50t)sinc(100t)
Abon:

Elvat

o) sinc?(100t Ltri ‘Apa 1 p€yotn ouyvétnta tou ohuatog elvon 200 rad/sec, dpo
100 007 ) Apan 1 GUYYVOTY nit pen

ouYVOTTTA Nyqu1st Vo efvar ws = 4007 rad/sec.

(B") H ahhoyr oto nhdtoc dev snnpsdla T0 Qpdoyua, doa xi €86 ws = 4007 rad/sec.

Y") sinc(100t) 4 3sinc?(60t —==rect + 34tri , Opd EYLOTN ouyvoTNTA Elval

100 2007 60 207 ) %% 1 N ouyvotn

1207 rad/sec, ondte 1 ovyvétnra Nyquist eivar wy = 2407 rad/sec.

0') sinc(50t)sinc(100t Lrect Lrect( 5=, doon uéyiotn ouyvétra eivor 1007 rad /sec,

50 T00x ) 00 2007 )0 PN N ovyvoty

OTOTE 1) OLYVOTN T Nyqulst Vo elvar wg = 2007 rad/sec.
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